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DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E  
FORMAÇÃO DE CADASTRO RESERVA 

EDITAL Nº 01/2022 

ANALISTA – CONTADOR 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Nesta prova, você encontrará 14 (catorze) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 05 (cinco) questões, 
Raciocínio Lógico 03 (três) questões, Noções de Informática 03 (três) questões, Princípios de Ética e da 
Filosofia 03 (três) questões, Conhecimentos Étnicos-Raciais 03 (três), Geografia e História de Mato Grosso 
03 (três) questões, Legislação 05 (cinco) questões, Conhecimentos Específicos 25 (vinte e cinco) questões 
e 01 (uma) questão Discursiva de Conhecimento Específico. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XII O candidato poderá levar seu Caderno de Questões a partir dos 30 (trinta) minutos finais da prova. Em 
hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
O texto abaixo é um fragmento do conto “O 

homem que sabia javanês”, do escritor  
brasileiro Lima Barreto 

 
 Em uma confeitaria, certa vez, ao meu amigo 

Castro, contava eu as partidas que havia pregado às 
convicções e às respeitabilidades, para poder viver.  

 Houve mesmo, uma dada ocasião, quando 
estive em Manaus, em que fui obrigado a esconder a 
minha qualidade de bacharel, para mais confiança 
obter dos clientes, que afluíam ao meu escritório de 
feiticeiro e adivinho. Contava eu isso.  

 O meu amigo ouvia-me calado, embevecido, 
gostando daquele meu Gil Blas1 vivido, até que, em 
uma pausa da conversa, ao esgotarmos os copos, 
observou a esmo:  

 — Tens levado uma vida bem engraçada, 
Castelo!  

 — Só assim se pode viver... Isto de uma 
ocupação única: sair de casa a certas horas, voltar a 
outras, aborrece, não achas? Não sei como me tenho 
aguentado lá, no consulado!  

 — Cansa-se; mas, não é disso que me admiro. 
O que me admira, é que tenhas corrido tantas 
aventuras aqui, neste Brasil imbecil e burocrático.  

 — Qual! Aqui mesmo, meu caro Castro, se 
podem arranjar belas páginas de vida. Imagina tu que 
eu já fui professor de javanês!  

 — Quando? Aqui, depois que voltaste do 
consulado?  

 — Não; antes. E, por sinal, fui nomeado cônsul 
por isso.  

 — Conta lá como foi. Bebes mais cerveja?  
 — Bebo. Mandamos buscar mais outra garrafa, 

enchemos os copos, e continuei:  
 — Eu tinha chegado havia pouco ao Rio estava 

literalmente na miséria. Vivia fugido de casa de pensão 
em casa de pensão, sem saber onde e como ganhar 
dinheiro, quando li no Jornal do Comércio o anuncio 
seguinte:  

 "Precisa-se de um professor de língua 
javanesa. Cartas, etc." Ora, disse cá comigo, está ali 
uma colocação que não terá muitos concorrentes; se 
eu capiscasse quatro palavras, ia apresentar-me. Saí 
do café e andei pelas ruas, sempre a imaginar-me 
professor de javanês, ganhando dinheiro, andando de 
bonde e sem encontros desagradáveis com os 
"cadáveres". Insensivelmente dirigi-me à Biblioteca 
Nacional. Não sabia bem que livro iria pedir; mas, 
entrei, entreguei o chapéu ao porteiro, recebi a senha e 
subi. Na escada, acudiu-me pedir a Grande 
Encyclopédie, letra J, a fim de consultar o artigo relativo 
a Java e à língua javanesa. Dito e feito. Fiquei sabendo, 
ao fim de alguns minutos, que Java era uma grande ilha 
do arquipélago de Sonda, colônia holandesa, e o 
javanês, língua aglutinante do grupo maleo-polinésico, 
possuía uma literatura digna de nota e escrita em 
caracteres derivados do velho alfabeto hindu. 

 [...] 
1 um romance francês do século XVIII 

1) A leitura atenta do primeiro parágrafo do texto e 
o entendimento do que nele se expressa 
permitem, ao leitor, antecipar a seguinte 
informação a respeito das formas descritas 
para “poder viver”:  
a) revelarão convicções inquestionáveis.  

b) estarão adequadas a critérios de respeitabilidade. 

c) representam histórias apenas imaginadas.  

d) serão questionáveis pela moral tradicional.  
 

 

2) O caráter de imprecisão das locuções que 
expressam lugar e tempo, no início do texto, é 
explicitado pelas seguintes classes gramaticais 
que as constituem:  
a) numeral e adjetivo.  

b) preposição e adjetivo.  

c) artigo e pronome indefinido.  

d) numeral e pronome indefinido.  
 

 

3) Em “O meu amigo ouvia-me calado” (3º§), o 
termo em destaque exerce, sintaticamente, a 
função de:  
a) adjunto adverbial.  

b) adjunto adnominal.  

c) predicativo do sujeito.  

d) complemento nominal.  
 

 

4) O discurso direto, presente no texto, apresenta 
todas as marcas linguísticas de interlocução 
listadas abaixo, exceto:  
a) verbos flexionados na segunda pessoa.  

b) uso reiterado de adjetivos subjetivos.  

c) emprego da função sintática vocativo.  

d) presença de interrogativas diretas. 
 

 

5) Em “Eu tinha chegado havia pouco ao Rio” 
(12º§), destaca-se o seguinte tempo composto:  
a) pretérito mais-que-perfeito do indicativo.  

b) futuro do pretérito do indicativo. 

c) pretérito perfeito do subjuntivo.  

d) pretérito perfeito do indicativo. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
6) Se considerarmos os conectivos lógicos 

proposicionais, é incorreto o que se afirma em: 
a) se os valores lógicos de duas proposições forem 

verdades, então o valor lógico da disjunção 
entre elas é verdade 

 
b) se os valores lógicos de duas proposições forem 

iguais, então o valor lógico do bicondicional 
entre elas é verdade 

 
c) se os valores lógicos de duas proposições forem 

diferentes, então o valor lógico do condicional 
entre elas é falso 

 
d) se os valores lógicos de duas proposições forem 

falsos, então o valor lógico da conjunção entre 
elas é falso 

 

7) Foi feita uma pesquisa para se saber sobre a 
utilização de dois produtos A e B. Das 235 
pessoas entrevistadas constatou-se que 124 
utilizam o produto A, 140 utilizam o produto B e 
42 utilizam ambos os produtos. Nessas 
circunstâncias, o total de pessoas que não 
utilizam quaisquer um dos 2 produtos é igual a: 
a) 13 
b) 24 
c) 71 
d) 28 
 

 
8) Sendo os conjuntos finitos A = {1,2,3,5,6,7} e B 

= {0,1,2,4,6,7}, podemos dizer que o conjunto 
solução da operação A – B é igual a: 

 

a) {0,4,5} 
b) {0,3,5} 
c) {3,4,5} 
d) {3,5} 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
9) Quanto aos conceitos básicos sobre Internet e 

navegadores (Browser), analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
 
(  ) O atual navegador da Internet padrão da 

Microsoft é o Edge. 
(  ) Bing é o nome da ferramenta de busca padrão 

da Microsoft. 
(  ) O Chrome é a ferramenta de busca mais 

utilizada no mundo. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo 
a) V - F - F 
b) V - V - F 
c) F - V - V 
d) F - F - V 
 

10) Com base na planilha do Excel abaixo assinale 
a alternativa que apresenta o resultado da 
fórmula: =(B1/A1)*(B2/A2). 
 

 A B 

1 6 12 

2 5 15 

 
a) 2 (dois) 
b) 3 (três) 
c) 4 (quatro) 
d) 6 (seis) 
 

11) Quanto à temática "Correios Eletrônicos", 
analise as afirmativas abaixo e assinale a 
alternativa correta. 
 
I. Um exemplo de webmail é o Gmail que permite 

o envio de email por um navegador. 
II. Todo aplicativo de Correio Eletrônico é também 

um navegador (Browser). 
III. No Pacote Microsoft Office o aplicativo de 

Correio Eletrônico é o Outlook. 
 
Quanto às afirmativas: 
a) apenas I e II são tecnicamente verdadeiras 
b) apenas II e III são tecnicamente verdadeiras 
c) apenas I e III são tecnicamente verdadeiras 
d) I, II e III são tecnicamente verdadeiras 
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PRINCÍPIOS DE ÉTICA E DA FILOSOFIA 

 
Leia com atenção o trecho abaixo da obra O 
princípio da responsabilidade de Hans Jonas. 
 

“Em suma, entendida assim, a “responsabilidade” 
não fixa fins, mas é a imposição inteiramente formal de 
todo o agir causal entre seres humanos, dos quais se 
pode exigir uma prestação de contas. Assim, ela é pré-
condição da moral, mas não é a própria moral. O 
sentimento que caracteriza a responsabilidade – não 
importa se pressentimento ou reação posterior – é de 
fato moral (disposição de assumir seus atos), mas em 
sua formalidade pura não é capaz de fornecer o 
princípio efetivo para a teoria ética, que em primeira e 
última instância tem a ver com a apresentação, 
reconhecimento e motivação de finalidades positivas 
para o bonum humanu (PV, p. 174, grifos do autor). (...) 
[O porquê da responsabilidade, afirma Jonas] (...) 
encontra-se fora de mim, mas na esfera de influência 
do meu poder, ou dele necessitando ou por ele 
ameaçado. Ao meu poder ele contrapõe o seu direito 
de existir como é ou poderia ser [...]” (PV, p. 174-175). 

 
12) Considerando os conhecimentos sobre as 

reflexões éticas no mundo contemporâneo em 
função de suas origens no mundo moderno, 
escolha dentre as alternativas abaixo aquela 
que melhor exprime o conceito de 
responsabilidade apresentado por Jonas. 
a) A responsabilidade é um caráter, uma qualidade 

distintiva dos homens responsáveis. É 
fundamental formar cidadãos responsáveis de 
modo que no futuro tenhamos as condições de 
sustentabilidade do todo social 

b) A proposta de Jonas assume uma inversão das 
proposições éticas de ascendência na moral do 
dever. Segundo esta última, a ação é moral na 
medida em que efetiva o ato pela força da razão 
do dever. Todavia, a centralidade antropológica 
dessa moral é também a sua limitação espacial 
e temporal. Os atos humanos na era tecnológica 
impõem seus efeitos para muito além do tempo 
de sua própria atualidade, e em espaços para 
além do alcance imediatamente próximo. Este 
outro que ainda pode padecer dos efeitos deste 
meu ato ou que tem suas possibilidades 
limitadas por estes mesmo efeitos cobra de mim 
a responsabilidade. Neste sentido, a 
responsabilidade inverte a relação de 
importância: a precedência do ajuizamento 
moral é do paciente ou objeto da ação que deve 
ser protegido e é este que cobra o dever ser 
protegido de quem tem o dever de agir 

c) A proposta de Jonas se aproxima da ética 
chamada consequencialista, na medida em que 
põe nos efeitos da ação a precedência em 
importância do ajuizamento moral 

d) A responsabilidade não pode se constituir como 
teoria moral na medida em que exige uma 
“saída” do campo da forma das ações para a 
consideração das suas contingências. Neste 
sentido é que se afirma que a responsabilidade 
não pode servir de fundamento para uma teoria 
ética 

13) Dentre as correntes do pensamento moral, 
assinale a alternativa que apresenta em qual se 
enquadra de modo mais apropriado a ética 
consequencialista. 
a) Ética das virtudes 

b) Ética utilitarista 

c) Ética deontológica ou ética do dever 

d) Ética da intenção 
 

14) O termo Ética, que em sua origem grega tem 
duas grafias diferentes (éthos - com “e” curto, 
épsilon, e êthos - com “e” longo, eta), denota no 
pensamento de Aristóteles, de modo bastante 
simplificado, dois grandes modos de 
aprendizado típicos do gênero humano, a saber, 
seja aquilo que se aprende fazer por 
familiaridade, dos usos e costumes ou uma 
habilidade adestrada pelo fazer cotidiano, mas 
também denota um saber fazer que se aprende 
por preceituação da razão, que antecede a 
própria experiência. 
 
Com base nesta afirmação, assinale a 
alternativa incorreta. 
 
a) A Ética trata, entre outras coisas, do aspecto de 

ancestralidade do fazer humano no interior de 
uma estrutura social 

 
b) A reflexão ética deve considerar tanto as 

condições das ações dos agentes quanto os 
padrões típicos de comportamentos sociais 

 
c) Também são temas de ética aqueles vinculados 

às perspectivas de destino, fado ou fortuna que 
alguém (no singular) ou um todo social possuem 
sobre si mesmos ou sobre outrem 

 
d) Por extensão, se poderia dizer que a ética se 

aplica também a todo o gênero animal 
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CONHECIMENTOS ÉTNICOS-RACIAIS 

 
15) Acerca do Estatuto da Igualdade Racial (Lei 

12.288/2010), para efeitos de sua compreensão, 

se faz necessidade analisar alguns conceitos 

trazidos pela citada legislação, e que, uma vez 

inerentes ao debate acerca da desigualdade 

racial em nosso país, possam nos auxiliar na 

identificação e análise do que se almeja com 

legislações que regulamentam o debate étnico-

racial em nosso país, especialmente, no 

momento em que estivermos analisando os 

termos e os desdobramentos na vida real do 

povo negro brasileiro. A partir de então, analise 

as afirmativas abaixo. 

 
I. Discriminação racial ou étnico-racial: toda 

distinção, exclusão, restrição ou preferência 

baseada em raça, cor, descendência ou origem 

nacional ou étnica que tenha por objeto anular 

ou restringir o reconhecimento, gozo ou 

exercício, em igualdade de condições, de 

direitos humanos e liberdades fundamentais nos 

campos político, econômico, social, cultural ou 

em qualquer outro campo da vida pública ou 

privada. 

 
II. Desigualdade racial: toda situação injustificada 

de diferenciação de acesso e fruição de bens, 

serviços e oportunidades, nas esferas pública e 

privada, em virtude de raça, cor, descendência 

ou origem nacional ou étnica. 

 
III. Desigualdade de gênero e raça: assimetria 

existente no âmbito da sociedade que acentua a 

distância social entre mulheres negras e os 

demais segmentos sociais. 

 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) II apenas 
c) III apenas 
d) I, II e III 

16) A CF/88 ao estabelecer, topograficamente, 

princípios fundamentais logo nos primeiros 

artigos de seu vasto catálogo de normas 

constitucionais, nos deixa uma mensagem 

clara desde o início, os princípios serão (são) 

muito importantes para a compreensão do 

Texto Constitucional como um todo. A partir 

dessa afirmação, e sabendo que os princípios 

fundamentais formam uma espécie de núcleo 

duro da CF/88, assinale a alternativa incorreta. 

 
a) Enquanto a soberania nacional é afirmada como 

um princípio fundamental no plano interno, a 

autodeterminação dos povos e a independência 

nacional, são princípios que aparecem para 

reger as relações do Brasil com outras nações 

no plano internacional 

 
b) Ao afirmar como princípios fundamentais os 

valores sociais do trabalho, bem como da livre 

iniciativa, a CF/88 determina que nosso país terá 

como um de seus principais pilares, um dos 

dogmas político-econômicos mais importantes 

ao capitalismo moderno e contemporâneo, a 

liberdade 

 
c) Ao estabelecer o pluralismo jurídico como 

fundamento, o Constituinte de 1988 buscou 

destacar, já como princípio fundamental de 

nossa República Federativa, a necessidade de 

se promover o bem de todos, sem preconceitos 

de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer 

outras formas de discriminação 

 
d) A cidadania, a dignidade da pessoa humana o a 

soberania popular emanada do ideal de que 

todo o poder emana do povo, que o exercerá por 

meio de representantes eleitos ou diretamente, 

nos termos da Constituição de 1988, são 

princípios fundamentais previstos 

expressamente desde o início da mencionada 

Carta Cidadã de 1988 



 

 IBFC_07 5 

17) Quando a CF/88 disciplina que “todos são 
iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, (...)”, é possível extrairmos daí a 
busca pela afirmação do princípio da igualdade. 
Mas não uma igualdade meramente formal ou 
burocrática, uma igualdade isonômica, ou seja, 
de natureza material, já que entendida a partir 
do olhar de um Estado Democrático de Direito, 
fruto de um movimento, especialmente, Pós 2ª 
Guerra Mundial, conhecido como 
Neoconstitucionalismo. Sabendo disso, e 
entendendo que igualdade material (isonomia), 
não se restringe ao tratamento igualitário 
daqueles que, efetivamente são diferentes, mas 
ao contrário, é a afirmação da necessidade de 
se tratar diferentemente os diferentes na 
medida de suas diferenças, assinale a 
alternativa incorreta. 
 
a) Homens e mulheres são iguais em direitos e 

obrigações. Contudo, existe a possibilidade da 

própria Constituição tratá-los diferentemente 

sempre que esse tratamento for o melhor 

caminho para a igualdade 

 
b) O direito de manifestação tem como 

fundamento, dentre outros, a premissa 

constitucional de que todos podem reunir-se 

pacificamente, sem armas, em locais abertos ao 

público, independentemente de autorização, 

ainda que frustrem outra reunião anteriormente 

convocada para o mesmo local, exigindo-se, 

entretanto, prévio aviso à autoridade 

competente a fim de que demarque o local e 

organize o trânsito, por exemplo 

 
c) Nenhuma pessoa poderá ser privada de seus 

direitos por motivo de crença religiosa ou de 

convicção filosófica ou política, salvo se as 

invocar para eximir-se de obrigação legal a 

todos imposta e recusar-se a cumprir prestação 

alternativa, fixada em lei 

 
d) Ninguém será submetido a tortura nem a 

tratamento desumano ou degradante, mesmo 

aqueles que cometerem condutas aterrorizantes 

frente a outras pessoas, deverão ser tratados 

dignamente durante a persecução criminal a fim 

de que as punições penais não se tornem, como 

outrora, um caminho de vingança pelo delito 

cometido 

 

GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO MATO GROSSO 

 
18) Mato Grosso carrega consigo parte importante 

da História do Brasil. No que se refere a fatos da 
História de Mato Grosso, assinale a alternativa 
correta. 
a) O Mato Grosso pertenceu à Alemanha nos 

primeiros cem anos após a chegada dos 
europeus na América 

b) A Retirada de Laguna fez do Mato Grosso um 
país independente por um período de cinquenta 
anos 

c) A Província de Mato Grosso, com a 
proclamação da República em 1889, passou a 
Capitania Hereditária de Mato Grosso 

d) Em 1977, Mato Grosso foi desmembrado em 
dois estados: Mato Grosso e Mato Grosso do 
Sul 

 
19) O Brasil tem aproximadamente 8.500.000 km², 

sendo um país de dimensões continentais. Mato 
Grosso é um dos estados com maior extensão 
territorial no país. No que se refere à área de 
Mato Grosso em relação aos estados 
brasileiros, assinale a alternativa correta. 
a) É o primeiro estado brasileiro em área 
b) É o segundo estado brasileiro em área 
c) É o terceiro estado brasileiro em área 
d) É o quarto estado brasileiro em área 
 

20) “Acredito que não podemos romantizar o futuro 
do Pantanal sob as lentes da novela [...]. Porém, 
é inegável que a trama traz para a mídia o tema 
‘Pantanal’ para o Brasil como um todo. [...] 
proteger a biodiversidade pantaneira é também 
pensar no futuro enquanto humanidade”, 
enfatiza a professora da UFMS, Mara Aline 
Ribeiro (adaptado de CAMPO GRANDE NEWS, 
2022). No que se refere ao bioma Pantanal, 
bioma que tem sido cenário de uma novela 
homônima em 2022, assinale a alternativa 
incorreta. 
a) O Pantanal é uma das maiores planícies 

alagadas do mundo 
b) Abriga a bacia hidrográfica do rio São Francisco 
c) No período das cheias, boa parte da planície fica 

alagada 
d) O bioma possui uma grande diversidade de 

fauna e flora 
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LEGISLAÇÃO 

 
21) A Lei Complementar nº 80, de 12 de janeiro de 

1994, organiza a Defensoria Pública da União, 
do Distrito Federal e dos Territórios e prescreve 
normas gerais para sua organização nos 
Estados. Sobre as disposições da lei 
supracitada, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) As funções institucionais da Defensoria Pública 

serão exercidas inclusive contra as Pessoas 
Jurídicas de Direito Público. 

(  ) O instrumento de transação, mediação ou 
conciliação referendado pelo Defensor Público 
valerá como título executivo extrajudicial, salvo 
quando celebrado com a pessoa jurídica de 
direito público.     

(  ) A assistência jurídica integral e gratuita 
custeada ou fornecida pelo Estado será exercida 
pela Defensoria Pública. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - F - V 
d) V - V - F 
 

22) Acerca das disposições da Lei Complementar 
nº 80/1994, que dispõe sobre a organização da 
Defensoria Pública da União, do Distrito Federal 
e dos Territórios e prescreve normas gerais 
para sua organização nos Estados, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) O edital de abertura de inscrições no concurso 

indicará, obrigatoriamente, o número de cargos 
vagos na categoria inicial da carreira 

b) O concurso de ingresso realizar-se-á, 
obrigatoriamente, quando o número de vagas 
exceder a um quinto dos cargos iniciais da 
carreira e, facultativamente, quando o exigir o 
interesse da administração 

c) O concurso será realizado perante bancas 
examinadoras constituídas pelo Conselho 
Superior 

d) Os candidatos proibidos de inscrição na Ordem 
dos Advogados do Brasil comprovarão o registro 
até a nomeação no cargo de Defensor Público 

23) Com relação às disposições da Lei Estadual nº 
10.773/2018, que trata da Estrutura 
Organizacional, o Quadro de Pessoal e o Plano 
de Carreiras de Apoio Administrativo da 
Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso, 
analise as afirmativas abaixo. 
I. Poderá ser concedido horário especial de 

trabalho ao servidor, mediante requerimento 
encaminhado ao Defensor Público-Geral.  

II. Para fazer jus ao horário especial de trabalho, o 
servidor estudante deverá frequentar curso que 
tenha relação com as suas atividades 
desempenhadas na Defensoria Pública. 

III. A jornada de trabalho básica do servidor de 
cargo de provimento efetivo e permanente da 
Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso é 
de 44 (quarenta e quatro) horas semanais, com 
limite máximo de oito (08) horas diárias. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II e III  
b) I e II apenas 
c) II e III apenas 
d) I apenas 
 

24) A Lei Complementar Estadual nº 04/1990 dispõe 
sobre o Estatuto dos Servidores Públicos da 
Administração Direta das Autarquias e das 
Fundações Públicas Estaduais. Com relação ao 
adicional de férias, assinale a alternativa 
correta. 
a) O servidor fará jus, anualmente, a 30 (trinta) dias 

consecutivos de férias, que podem ser 
acumuladas até o máximo de quatro períodos, 
mediante comprovada necessidade do serviço, 
exceto o que dispuser em lei complementar 

b) É obrigatório levar à conta de férias qualquer 
falta ao serviço 

c) Independente de solicitação, será pago ao 
servidor, por ocasião das férias, um adicional de 
1/3 (um terço) da remuneração correspondente 
ao período de férias 

d) Quando em gozo de férias, o servidor terá direito 
a receber, adiantadamente, 15 (quinze) dias de 
vencimento 

 
25) Com relação às garantias e prerrogativas 

previstas na Lei Orgânica da Defensoria Pública 
do Estado de Mato Grosso (Lei Complementar 
Estadual nº 146/2003), analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Não há qualquer relação de hierarquia ou de 

subordinação entre os membros da Defensoria 
Pública, Magistrados e membros do Ministério 
Público, devendo todos merecer o mesmo tratamento, 
baseado na consideração e respeito mútuos. 

(  ) Os membros da Defensoria Pública não estão sujeitos 
a ponto. 

(  ) O membro da Defensoria Pública, nos crimes comuns 
e de responsabilidade, será processado e julgado, 
originariamente, pelo Tribunal de Justiça do Estado.  

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - F - V 
d) V - V - F 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
26) A Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG 36 

(R3) estabelece princípios para a apresentação 
e a elaboração de demonstrações consolidadas 
quando a entidade controla uma ou mais 
entidades. Com base nessa norma, assinale a 
alternativa correta. 
a) Uma empresa investidora controla a empresa 

investida quando está exposta a, ou tem direitos 
sobre, retornos variáveis decorrentes de seu 
envolvimento com a investida e tem a 
capacidade de afetar esses retornos por meio de 
seu poder sobre a investida 

b) Somente a empresa investidora que controla a 
empresa investida pode participar dos lucros ou 
da distribuição dos dividendos da empresa 
investida 

c) Demonstrações consolidadas são as 
demonstrações contábeis de grupo econômico, 
em que apenas os ativos, os passivos e o 
patrimônio líquido da controladora e de suas 
controladas são apresentados como se fossem 
uma única entidade econômica 

d) As demonstrações contábeis da controladora e 
de suas controladas utilizadas na elaboração 
das demonstrações consolidadas não 
necessitam ter a mesma data-base. Quando o 
final do período das demonstrações contábeis 
da controladora for diferente do da controlada, a 
controladora deve apenas reportar esse fato em 
suas notas explicativas 

 
27) Uma empresa comercial, não optante pelo 

Simples Nacional não abrangida pela 
desoneração da folha de pagamento, 
apresentou no último mês os dados da folha de 
pagamento dos empregados que estão no 
quadro a seguir: 
 

Dados 
Valores 
em R$ 

Salário Bruto dos empregados 100.000,00 

Previdência Social parte dos 
empregados 

  8.947,00 

Imposto Renda Retido na Fonte 
IRRF dos empregados 

13.724,48 

Previdência Social parte empresa 27.800,00 

Fundo de Garantia Tempo de 
Serviço dos empregados FGTS 

   8.000,00 

 

Considerando o quadro apresentado, assinale a 
alternativa que apresenta o total de custos para 
a empresa, relativos à folha de pagamento de 
funcionários, no último mês.  
a) R$ 158.471,48 
b) R$ 135.800,00 
c) R$ 127.800,00 
d) R$   85.329,00 

28) A empresa ABC Ltda que fabrica e vende 
apenas o produto B, apresentou no mês de 
maio de 2.022, os seguintes dados, extraídos de 
sua contabilidade: 
 

Contas Valores R$ 

Custos variáveis totais 260.000,00 

Despesas variáveis totais   65.000,00 

Custos fixos do mês 180.000,00 

Despesas variáveis do mês    20.000,00 

Receitas de venda de produtos  585.000,00 

Quantidade de produtos 
fabricados e vendidos 

  13.000 
unidades 

 

Com base nos dados da tabela apresentada, 
assinale a alternativa que apresenta, 
respectivamente, o ponto de equilíbrio e a 
margem de segurança em unidades. 
a) 7.200 e 5.800 
b) 8.000 e 5.000 
c) 10.000 e 3.000 
d) 10.000 e 5.000 
 

29) A empresa de João registrou as seguintes 
movimentações em fevereiro de 20x2: 
 
01/02: Integralização de Capital no valor de R$ 
50.000,00 depositado no banco FGH; 
 
02/02: Compra à vista de 3.000 unidades de 
mercadoria no valor unitário de R$ 3,50; 
 
05/02: Venda de 1.000 unidades de mercadoria no 
valor unitário de R$ 7,50 com pagamento para o dia 
15 fev. de 20x2; 
 
15/02: Compra a prazo de 2.000 unidades de 
mercadoria no valor total R$ 4.000,00; 
 
20/02: Venda à vista de 3.000 unidades de 
mercadoria no valor total R$ 15.000,00; 

 

A empresa utiliza a Média Ponderada Móvel 
como critério de custeio de seus estoques. 
Ao final do mês, o empresário João quer saber 
as seguintes informações: 
 
I. O valor do estoque final de produtos. 

e 
II. O valor do lucro bruto apurado nas vendas das 

mercadorias no mês, desconsiderando os 
impostos incidentes sobre as compras e sobre 
as vendas.  

 
Assinale a alternativa que apresenta as 
respostas em R$ para os itens I e II, 
respectivamente. 
a) I = 3.500,00 e II = 14.000,00 
b) I = 2.800,00 e II = 14.500,00 
c) I = 3.400,00 e II = 13.500,00 
d) I = 2.750,00 e II = 10.750,00 
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30) A empresa XYZ Ltda que fabrica e vende 
uniformes escolares, apresentou os seguintes 
dados no mês passado: 
 

Dados contábeis 
Valores 
em R$ 

Preço de venda unitário  50,00 

Custo variável unitário 30,00 

Custos fixos no mês 150.000,00 

Quantidade produzida (unidades) 15.000,00 

Quantidade vendida (unidades) 12.000,00 
 
Com base nos dados apresentados, selecione a 
alternativa que apresenta o lucro auferido nas 
vendas das mercadorias, utilizando-se 
respectivamente o custeio por absorção e o 
custeio variável: 
a) R$ 120.000,00 e R$   90.000,00 
b) R$ 100.000,00 e R$ 120.000,00 
c) R$   90.000,00 e R$ 120.000,00 
d) R$   60.000,00 e R$   45.000,00 

 

31) Uma empresa BCD registrou as seguintes 
operações em jan. 20x5: 
 
- Integralização do capital em dinheiro, 

depositado no banco XYZ, no valor de R$ 
200.000,00; 

- Compra a prazo de computadores utilizados na 
operação da empresa no valor de R$ 20.000,00, 
para ser pago no próximo mês; 

- Compra de mercadorias à vista para revenda no 
valor de R$ 35.000,00; 

- Compra de móveis utilizados na operação da 
empresa no valor de R$ 15.000,00 com 
pagamento de 10% à vista e o restante a prazo 
em 6 parcelas mensais; 

 
Após esses lançamentos, tem se o seguinte 
Balanço Patrimonial: 
 

EMPRESA BCD - ANO 20X5 – Mês: Janeiro 

BALANÇO PATRIMONIAL  

ATIVO  20X5 PASSIVO 20X5 

Ativo Circulante I Passivo Circulante IV 

Caixa e equivalentes II Fornecedores  

Estoque     

      

Ativo Não Circulante III 
Passivo Não 
Circulante 

 

  Patrimônio Líquido  V 

  Capital Realizado  

 
Considerando apenas os eventos mencionados, 
assinale a alternativa que apresenta os corretos 
valores em R$ para os campos I a V: 
a) I = 198.500,00, II = 163.500,00, III = 15.000,00, 

IV = 20.000,00 e V = 200.000,00 
b) I = 198.500,00, II = 163.500,00, III = 35.000,00, 

IV = 33.500,00 e V = 200.000,00 
c) I = 163.500,00, II = 163.500,00, III = 35.000,00, 

IV = 35.000,00 e V = 233.500,00 
d) I = 163.500,00, II = 35.000,00, III = 20.000,00,  

IV = 18.500,00 e V = 218.500,00 

32) A empresa Industrial KNO S.A., apresentou os 
seguintes dados extraídos de sua contabilidade, 
referente ao exercício encerrado em 2.0X2: 
 

Contas contábeis Valores em R$ 

Custo dos Produtos Vendidos 300.000,00 

Despesas de Vendas e Administrativas 100.000,00 

Receita Operacional Líquida 540.000,00 

Tributos sobre o resultado 24.000,00 

Despesas financeiras 40.000,00 

Depreciação incluída nos custos e nas 
despesas 

15.000,00 

 
Com base nos dados apresentados, assinale a 
alternativa que apresenta o valor do EBITDA 
Earnings Before Interest, Taxes, Depreciation and 
Amortizations, também conhecido como LAJIDA. 
a) R$ 100.000,00 
b) R$ 140.000,00 
c) R$ 155.000,00 
d) R$ 240.000,00 
 

33) Uma empresa comercial adquiriu à vista mercadorias 
para revenda no valor de R$ 60.000,00 com ICMS 
destacado na nota, no valor de R$ 10.800,00 (18%). A 
empresa já possui em sua contabilidade conta de 
ICMS a recuperar com saldo anterior a essa 
aquisição, no valor de R$ 20.000,00. A conta de ICMS 
a recolher apresenta saldo de R$ 40.000,00. Assinale 
a alternativa que apresenta os lançamentos da 
aquisição da mercadoria e da transferência dos 
saldos das contas de ICMS, por ocasião do término 
do período de apuração do tributo. 
 

D / C Conta Contábil Valor 

a) Pela compra da mercadoria  

D Estoque de mercadorias 49.200,00 

D ICMS a recuperar 10.800,00 

C  Fornecedores 60.000,00 

 Pela apuração do ICMS  

D  ICMS a Recolher 40.000,00 

C  ICMS a Recuperar 10.800,00 

   

b) Pela compra da mercadoria  

D Estoque de Mercadorias 49.200,00 

D ICMS a recuperar 10.800,00 

C Fornecedores 60.000,00 

 Pela apuração do ICMS  

D ICMS a recolher 30.800,00 

C ICMS a recuperar 30.800,00 

   

c)  Pela compra da mercadoria  

D Estoques de mercadorias 60.000,00 

C ICMS a recuperar 10.800,00 

C  Fornecedores 49.200,00 

 Pela apuração do ICMS  

D ICMS a recuperar 10.800,00 

C ICMS a recolher 10.800,00 

   

d)  Pela compra da mercadoria  

D Estoques de mercadorias 60.000,00 

C Fornecedores 60.000,00 

 Pela apuração do ICMS  

D ICMS a recuperar 30.800,00 

C ICMS a recolher 30.800,00 
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34) Pedro recebeu R$45.000,00, gastou 27,5% 
desse valor e o restante aplicou em um 
investimento com capitalização simples de 
0,5% ao mês por. Assinale a alternativa que 
apresenta o valor total que Pedro possuirá 
nessa aplicação após 10 meses, considerando 
que ele não efetuará nenhum resgate e nenhum 
aporte durante o período. 
a) R$ 12.993,75 
b) R$ 32.625,00 
c) R$ 20.993,75 
d) R$ 34.256,25 
 

35) Uma aplicação financeira com regime de 
capitalização composta oferece uma taxa juros 
de 1,00% ao mês. Assinale a alternativa que 
apresenta o montante de juros ao final do 
período de 3 meses em uma aplicação inicial de 
R$ 5.000,00. 
a) R$ 150,00 
b) R$ 151,51 
c) R$ 153,00 
d) R$ 5.151,00 
 

36) Um indivíduo necessitará de R$ 133.000,00 
dentro de 3 anos. Considerando que ele fará um 
único aporte hoje e nenhum resgate nem 
aportes futuros. Assinale a alternativa que 
apresenta o valor que ele deve depositar hoje 
no aporte em uma aplicação financeira que 
remunera seu capital com taxa de juros 
compostos de 10% ao ano.  
a) R$   99.925,00 
b) R$ 120.000,00 
c) R$   75.238,00 
d) R$   84.320,00 
 

37) Os princípios orçamentários visam estabelecer 
diretrizes básicas, para os processos de 
elaboração, execução e controle do orçamento 
público. Assinale a alternativa que apresenta 
apenas os princípios orçamentários 
mencionados na Lei 4.302 /64. 
a) Unidade, universalidade e anualidade 
b) Unidade, universalidade, anualidade e 

orçamento bruto 
c) Universalidade, anualidade e publicidade 
d) Totalidade, periodicidade, transparência e 

exclusividade 

38) A Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP 
03, tem o objetivo de definir provisões, ativos e 
passivos contingentes e identificar as 
circunstâncias nas quais as provisões devam 
ser reconhecidas, bem como sua forma de 
mensuração e evidenciação. A esse respeito, 
assinale a alternativa incorreta. 
a) Passivo contingente é uma obrigação possível 

que resulta de eventos passados, e cuja 
existência será confirmada apenas pela 
ocorrência ou não de um ou mais eventos 
futuros incertos, não completamente sob o 
controle da entidade 

b) Quando houver uma obrigação presente que 
provavelmente exige a saída de recursos, deve-
se reconhecer a provisão 

c) Quando houver uma obrigação possível ou 
obrigação presente onde a probabilidade da 
saída dos recursos é remota, nenhuma provisão 
deve ser reconhecida 

d) Quando houver uma obrigação possível ou 
obrigação presente que possa, mas, 
provavelmente, não irá exigir a saída de 
recursos, a provisão deve ser reconhecida, 
sendo necessária a divulgação do passivo 
contingente 

 
39) A Norma Brasileira de Contabilidade aplicada 

ao setor público - NBC TSP 07, tem o objetivo 
de estabelecer o tratamento contábil para ativos 
imobilizados do setor público. Diante do 
exposto, analise as informações abaixo. 
I. São exemplos de bens imobilizados 

pertencentes ao setor público: ativos de redes 
de transmissão de energia elétrica; 
equipamentos militares especiais; navios, 
aeronaves e outros. 

II. O valor contábil de item do ativo imobilizado não 
deve ser desreconhecido, mesmo que não haja 
expectativa de benefícios econômicos futuros 
ou potencial de serviços com a sua utilização ou 
alienação. 

III. Quando o ativo for adquirido por meio de 
transação sem contraprestação, seu custo deve 
ser mensurado pelo valor justo na data da 
aquisição. 

IV. O valor residual e a vida útil do ativo devem ser 
revisados pelo menos a cada 3 anos e, se as 
expectativas diferirem das estimativas 
anteriores, a mudança deve ser contabilizada 
como mudança de estimativa contábil. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II apenas 
b) II e III apenas 
c) I e III apenas 
d) I, II, III e IV 



 
 

10 IBFC_07  

40) A Secretaria do Tesouro Nacional - STN editou 
o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP), com a finalidade de evidenciar com 
qualidade os fenômenos patrimoniais e 
propiciar por um tratamento contábil 
padronizado dos atos e fatos administrativos no 
âmbito do setor público. Sobre isso, assinale a 
alternativa correta. 
a) Embora o Plano de Contas Aplicado ao Setor 

Público tenha sido criado pela Secretaria do 
Tesouro Nacional, qualquer órgão do setor 
público, usuário do plano de contas, pode 
livremente criar, alterar, excluir, codificar, 
especificar e desdobrar e as contas contábeis, 
de acordo com sua necessidade 

b) A utilização do PCASP é facultativa para todos 
os órgãos e entidades da administração direta e 
da administração indireta dos entes da 
Federação, incluindo seus fundos, autarquias, 
inclusive especiais, fundações, e empresas 
estatais dependentes 

c) A metodologia utilizada para a estruturação do 
PCASP foi a segregação das contas contábeis 
em grandes grupos de acordo com as 
características dos atos e fatos nelas 
registrados. Essa metodologia permite o registro 
dos dados contábeis de forma organizada e 
facilita a análise das informações de acordo com 
sua natureza 

d) As contas de natureza de informação 
patrimonial registram, processam e evidenciam 
os atos e fatos relacionados ao planejamento e 
à execução orçamentária 

 
41) Segundo a Lei 4.320 / 64, as empresas públicas 

evidenciam os resultados gerais do exercício 
através do Balanço Financeiro, do Balanço 
Patrimonial, do Balanço Orçamentário e da 
Demonstração das Variações Patrimoniais. 
Especificamente em relação a esse último 
relatório, assinale a alternativa incorreta. 
a) A Demonstração das Variações Patrimoniais 

evidencia as alterações verificadas no 
patrimônio, resultantes ou independentes da 
execução orçamentária e indicam o resultado 
patrimonial do exercício 

b) As variações patrimoniais podem ser variações 
aumentativas ou variações diminutivas. São 
transações que promovem alterações nos 
elementos patrimoniais da entidade do setor 
público e que afetam o resultado 

c) O resultado patrimonial apurado na 
Demonstração das Variações Patrimoniais do 
período corresponde à diferença entre o valor 
das variações patrimoniais aumentativas e o 
valor total das variações patrimoniais 
diminutivas 

d) Se o total das variações patrimoniais 
aumentativas forem menores do que o total das 
variações patrimoniais diminutivas, o resultado 
patrimonial será superavitário, ou a empresa 
pública apresenta um superavit patrimonial. 
Caso contrário, diz-se que o resultado 
patrimonial foi deficitário ou que houve um déficit 
patrimonial 

42) A Lei complementar 101 / 2000, também 
chamada de Lei de Responsabilidade Fiscal, 
estabelece orientações e limites para as 
despesas públicas com pessoal. Diante do 
exposto, analise as afirmativas abaixo. 
I. A despesa total com pessoal, em cada período 

de apuração e em cada ente da Federação, não 
poderá exceder os percentuais da receita 
corrente líquida, sendo 50% na União, 50% nos 
Estados e 40% nos Municípios. 

II. A verificação do cumprimento dos limites 
estabelecidos para a despesa com pessoal, 
deve ser realizada ao final de cada semestre. 

III. É nulo o ato de que resulte aumento da despesa 
com pessoal nos 180 dias anteriores ao final do 
mandato do titular de poder ou órgão público. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) II apenas 
c) III apenas 
d) I, II e III 
 

43) A Lei Complementar 101 / 2000 ou Lei de 
Responsabilidade Fiscal, em seu capítulo IX, 
normatiza sobre a transparência da gestão 
fiscal. Analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) São instrumentos de transparência da gestão fiscal, 

aos quais será dada ampla divulgação, inclusive em 
meios eletrônicos de acesso público: os planos, 
orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias; as 
prestações de contas e o respectivo parecer prévio; 
o Relatório Resumido da Execução Orçamentária e 
o Relatório de Gestão Fiscal; e as versões 
simplificadas desses documentos. 

(  ) A transparência será assegurada também 
mediante o incentivo à participação popular e 
realização de audiências públicas, durante os 
processos de elaboração e discussão dos planos, 
lei de diretrizes orçamentárias e orçamentos. 

(  ) Para legitimar a transparência da gestão fiscal deve 
haver a liberação ao pleno conhecimento e 
acompanhamento as sociedade, em tempo real, de 
informações pormenorizadas sobre a execução 
orçamentária e financeira, em meios eletrônicos de 
acesso público.  

(  ) A União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios disponibilizarão suas informações e 
dados contábeis, orçamentários e fiscais conforme 
periodicidade, formato e sistema estabelecidos pelo 
órgão central de contabilidade da União, os quais 
deverão ser divulgados em meio eletrônico de 
amplo acesso público. 

(  ) As contas apresentadas pelo chefe do poder 
executivo ficarão disponíveis, durante todo o mês 
de dezembro de cada exercício, no respectivo 
poder legislativo e no órgão técnico responsável 
pela sua elaboração, para consulta e apreciação 
pelos cidadãos e instituições da sociedade. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - V - F 
b) V - V - V - F - F 
c) V - V - F - F - F 
d) V - F - F - F - F 
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44) Determinado professor registrou as notas que 
compõem a média final de seus alunos 
conforme a planilha a seguir: 

 

 
Assumindo que a planilha foi criada no 
Microsoft Excel 2010 em sua configuração 
padrão, e considerando que todas as provas 
têm o mesmo peso na composição da média 
final, assinale a alternativa que demonstra a 
fórmula que o professor deve escrever para 
saber a média final do ALUNO 3. 
a) (B3+B4+B5)/3 
b) (B4+C4+D4)/3 
c) =(B4+C4+D4)/3! 
d) =(B4+C4+D4)/3 
 

45) O Excel é uma ferramenta que permite a criação 
de diferentes guias em um mesmo arquivo 
conforme exemplo a seguir:  

 

 
 

Assumindo que o arquivo foi criado no 
Microsoft Excel 2010 em sua configuração 
padrão, assinale a alternativa que apresenta o 
modo de impressão que deve ser selecionado 
para que se faça a impressão de todas as guias 
do arquivo de uma única vez. 
a) Imprimir planilhas ativas 
b) Imprimir todo o documento 
c) Imprimir toda a pasta de trabalho 
d) Imprimir seleção 

46) A Lei Complementar 112 / 2002, instituiu o 
Código de Ética funcional do servidor público 
civil do Estado de Mato Grosso.  O código de 
ética normatiza que em todos os órgãos e 
entidades do poder executivo, e dos poderes 
legislativo e judiciário do Estado de Mato 
Grosso, deverá ser criada uma Comissão de 
Ética. Analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) A Comissão de Ética deve ser integrada por 2 

servidores públicos efetivos e respectivos 
suplentes, encarregada de orientar e aconselhar 
sobre a ética funcional do servidor público. 

(  ) Somente será instaurado processo, pela 
Comissão de Ética, para a apuração de prática 
de ato em desrespeito aos preceitos do código 
de ética, se a denúncia fundamentada for 
formulada por autoridades competentes do 
Estado de Mato Grosso. 

(  ) A violação das normas estipuladas neste Código 
acarretará as penalidades de advertência, 
aplicável aos servidores públicos que tiverem 
deixado o cargo efetivo ou em comissão, 
emprego público ou função de confiança e 
censura ética aplicável aos servidores públicos 
no exercício do cargo efetivo ou em comissão, 
emprego público ou função de confiança. 

(  ) A penalidade aplicada será transcrita na ficha 
funcional do faltoso, por um período de 10 (dez) 
anos, para todos os efeitos legais. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - V 
b) V - F - F - V 
c) F - F - V - V 
d) F - F - F - F 
 

47) Os ingressos de recursos financeiros nos 
cofres públicos podem ocorrer através dos 
ingressos extraorçamentários e através das 
receitas orçamentárias. Diante do exposto, 
analise as afirmativas abaixo. 
I. Ingressos extraorçamentários são recursos 

financeiros de caráter temporário, do qual o 
Estado é mero agente depositário. 

II. A devolução dos ingressos extraorçamentários 
necessita de autorização legislativa, portanto, 
devem integrar a Lei Orçamentária Anual - LOA.  

III. Por serem constituídos por ativos e passivos 
exigíveis, os ingressos extraorçamentários, em 
geral, não têm reflexos no Patrimônio Líquido da 
entidade pública. 

IV. São exemplos de ingressos extraorçamentários: 
os depósitos em caução, as fianças, as 
operações de crédito por antecipação de receita 
orçamentária - ARO, a emissão de moeda, e 
outras entradas compensatórias no ativo e 
passivo financeiros 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) II, III e IV apenas 
c) I, III e IV apenas 
d) I, II, III e IV 
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48) A classificação da receita orçamentária é de 
utilização obrigatória para todos os entes da 
Federação. Diante do exposto, assinale a alternativa 
que apresenta os critérios de classificação das 
receitas orçamentárias. 
a) Por natureza, por fonte ou destinação da receita e 

por indicador de resultado primário 
b) Por procedência, podendo ser receitas originárias 

ou receitas derivadas 
c) Por localização, podendo ser receitas 

intraorçamentárias ou receitas extraorçamentárias 
d) Por órgão arrecadador 
 

49) Com relação às etapas da receita orçamentária, 
analise as afirmativas a seguir: 
I. As etapas da receita orçamentária são: 

previsão, lançamento, arrecadação e 
recolhimento. 

II. A previsão implica planejar e estimar a 
arrecadação das receitas orçamentárias que 
constarão na proposta orçamentária. 

III. Arrecadação é a transferência dos valores 
arrecadados à conta específica do Tesouro, 
responsável pela administração e controle da 
arrecadação e programação financeira. 

IV. Recolhimento corresponde à entrega dos 
recursos devidos ao Tesouro pelos contribuintes 
ou devedores, por meio dos agentes 
arrecadadores ou instituições financeiras 
autorizadas pelo ente público. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) I e II apenas 
c) I, II e III apenas 
d) I, II, III e IV 
 

50) O Estado de MXTOG apresentou as seguintes 
informações, retiradas de seu balanço 
orçamentário: 
 

Contas 
Valores em 

R$ mil 

Receitas realizadas 800.000 

Despesas empenhadas 820.000 

Despesas empenhadas e 
liquidadas 

780.000 

Despesas pagas 720.000 

 
Analise as informações a seguir: 
 
I. O resultado da execução orçamentária é um 

superavit de R$ 20.000 mil. 
II. O valor de restos a pagar é R$ 80.000. 
III. O total de restos a pagar processados é  

R$ 60.000. 
IV. O total de restos a pagar não processados é 

R$ 40.000. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas 
b) I e II apenas 
c) I e III apenas 
d) III e IV apenas 
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QUESTÃO DISCURSIVA DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 

Uma prefeitura abriu um processo licitatório para a contratação de empresa fornecedora de merenda escolar para as 

escolas de sua jurisdição. Na fase de habilitação da licitação, a empresa XXL Ltda apresentou todos os documentos 

solicitados. Você faz parte da comissão de licitação para analisar os documentos comprobatórios da capacidade 

econômico-financeira da empresa licitante. 

 
Analise os demonstrativos contábeis da empresa XXL Ltda e faça um relatório conclusivo sobre sua capacidade 

econômico-financeira. Utilize as mais importantes técnicas de análise das demonstrações financeiras e comente sobre 

a análise horizontal, sobre os índices de liquidez, indicadores de endividamento, indicadores de rentabilidade e 

indicadores de rotatividade. Para te ajudar, os indicadores de prazo médio de recebimento PMR e prazo médio de 

estoques PME já estão calculados. Comente sobre eles e calcule outros indicadores de rotatividade que achar 

necessário.  

 

 

  

ATIVO X0 X1 PASSIVO X0 X1
Circulante Circulante
   Disponível 15.000 20.000    Fornecedores       55.000 62.000
Clientes 56.000 68.000    Salários e encargos       35.000 41.000
   Estoques 98.000 102.000    Impostos       21.638 25.000

Total AC 169.000 190.000 Empréstimos Bancários     105.000 120.000
Total PC 216.638 248.000

Não Circulante
   Empréstimos sócios       60.000       62.000 

Patrimônio Líquido
   Imobilizado 29.638 25.000         Capital 35.000 35.000

Reservas de Lucros 7.000 -6.000
Total do Não Circulante 89.638      87.000 Total PL 42.000 29.000

TOTAL..... 258.638 277.000 TOTAL.... 258.638 277.000

X0 X1 X0 X1

Receita Operacional Líquida 360.000    320.000    Prazo Médio de Recebimentos 56 70 dias

(-) C.M.V. 200.000    180.000    Prazo Médio de Estoque 176 200 dias

 = Lucro Bruto 160.000    140.000    

(-) Despesas Administrativas 100.000    95.000      

(-) Despesas Vendas 15.000      18.000      

(-) Despesas Financeiras 35.000      40.000      

Lucro Operacional 10.000      (13.000)     

Tributos sobre o lucro 3.000        

Lucro Líquido 7.000        (13.000)     

Balanço Patrimonial da XXL Ltda

D.R.E. da Cia. XXL Ltda
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Transcreva a resposta de no mínimo 15 linhas e no máximo 20 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartão de respostas. 

 
1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  

 


